单用途卡经营户备案纳管不足1%

本市发行单用途卡的经营者超十万户 监管条例昨日提交二审

本报讯 上海市发行单用 途卡的经营者超十万户,但备案 纳管的不足 1%。 昨天,上海市十 五届人大常委会第三次会议听 取《上海市单用途预付消费卡管 理规定(草案)》(修改稿)审议结 果的报告。与一审相比,提交二 审的草案修改稿对分类监管、风 险预控等方面进行了调整,进一 步强化了制度设计的可操作性、 实效性、合法性。

为了对单用途预付卡进行 有效监管,规定草案提出,通过 建立统一平台,运用大数据技术 实现信息化管理。提交一审的法 规草案规定,由市商务部门牵头 建设单用途卡协同监管平台,经 营者通过自建业务处理系统,或 者使用公共基础业务处理系统 发行单用途卡,实现与协同监管 平台的信息对接。

"目前本市发行单用途卡 的经营者大概有十万户,但是 按照商务部九号令备案的只有 不到四百户,两者差距较大" 有常委会委员建议,应突出监 管重点,以增强法规操作性。

经研究,市人大法制委员 会认为,协同监管平台制度是 本次立法的核心制度之一,从 本市实际情况来看,发行单用 途卡的经营者面广量大,分布 在各行各业,总数远远超过估 算的十万家。商务部九号令在 本市的实施情况也不理想,如 果要在此基础上继续扩大至所 有经营者,单靠行政管理部门 事后处罚难度很大,有可能在 一定时期内出现普遍违法的情 况, 反而影响法规的实施效果。

因此,建议草案从本市单 用途卡经营和监管的实际出发, 区分不同的经营者,设置差别 化的监管措施:对经营者是企 业的,强制其与平台信息对接; 对经营者是个体工商户的,鼓 励其与平台信息对接。同时强 化了经营者信息公示义务,要 求经营者在信息对接的基础上, 将其信息对接标识在经营场所 显著位置或者网站首页公示, 方便消费者辨识。

法规草案一审稿规定,经 营者因停业、歇业等原因影响 兑付,消费者有权要求退回卡 内余额。

经研究,市人大法制委员 会认为,该条规定是关于合同 的法定解除权,应当由法律来 规定。

据悉,《消费者权益保护 法》第五十三条对此作了明确 规定: "经营者以预收款方式 提供商品或者服务的,应当按 照约定提供。未按照约定提供 的,应当按照消费者的要求履 行约定或者退回预付款"。

为此,根据上位法规定,相 关条款应当修改为:"经营者因停 业、歇业,或者经营场所迁移等 原因影响单用途卡兑付的,应当 提前三十日发布告示,并以电 话、短信、电子邮件等形式通知 记名卡消费者。消费者有权按照 章程或者合同约定要求继续履 行或者退回预付款余额。

同时,市人大财经委和有些 委员提出,规定草案在协同监管 平台、风险防范措施等方面授权 政府部门制定配套规范性文件, 建议政府部门抓紧起草。经研 究,法制委员会认为,规定草案 对协同监管平台和风险防范措 施这两项制度规定了总的原则 和要求,并授权市商务委等相关 政府部门就具体实施问题作进 一步细化规定。为此,法制委员 会建议市商务委等相关政府部 门加快制定法规配套规范性文 件,以保证法规有效实施。

预付卡过期收高额手续费?

市消保委约谈27家发卡企业

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日获悉,市消保委近日约 谈 27 家发卡企业,并对其中两家收过期手续 费畸高的发卡企业进行了劝谕。

近期,本市个别发卡企业在多用途预付卡 有效期届满后,以激活费、管理费、保管费等 名义收取高额过期手续费, 经媒体报道后引起 社会广泛关注。

为切实维护消费者合法权益,规范多用途 预付卡售后服务,市消保委于 2018 年 4 月 10 日约谈了本市 27 家多用途预付卡发卡企业, 详细了解各家企业过期手续费的收取情况。约 谈后,发卡企业将现行及调整后的收费标准提

市消保委对两家收过期手续费畸高的发卡 企业进行了劝谕,要求其依照《消费者权益保护 法》和其他法律法规,就高额收费向消费者作出 合理解释。同时表示,将跟进相关整改情况。

上海海事法院服务保障上海国际航运中心建设

助推航运法治软环境建设

本报讯 昨天上午,上海海事 法院召开新闻发布会,发布《上海 海事法院服务保障上海国际航运中 心建设的工作意见》,全面适应和 回应上海国际航运中心高质量发展 司法需求,着力助推上海航运法治

《工作意见》明确,要充分发挥 海事审判职能作用,切实加强"十二 项审判执行工作"。加强对各类航运 纠纷的海事司法管辖职能; 加强国 际海运和国内水路货物运输纠纷案 件审理工作;加强港口设施建设运 营纠纷案件审理工作;加强涉船纠 纷案件审理工作;加强货代、船代纠 纷案件审理工作; 加强航运金融保 险类纠纷案件审理工作; 加强涉及 港航安全的海事侵权纠纷案件审理 工作;加强船员劳动和劳务派遣类 纠纷案件审理工作; 加强涉邮轮纠 纷案件审理工作;加强涉海涉水环 境资源保护类纠纷案件审理工作; 加强海事行政案件审理工作; 加强 海事案件执行工作,为上海国际航 运中心建设营造良好法治环境。

《工作意见》提出,要健全完 善海事审判"六项工作机制"。强化 上海国际航运中心司法需求研判机 制,优化海事司法资源配置机制,健 全完善专业化审判机制,深化海事 审判精品战略实施机制, 拓展海事 纠纷多元解决机制, 健全升级海事 司法协作联动机制,为上海国际航 运中心建设提供有力制度保障。

嘉定规范餐饮具集中消毒单位监管



□记者 陈颖婷 通讯员 薛晴

本报讯 日前,嘉定区卫 生计生委监督所会同上海市卫 生计生委监督所对辖区内餐饮 具集中消毒服务单位开展了监 督抽检。作为 2018 年白玉兰 专项行动的组成部分,此举旨 在加强对餐饮具集中消毒单位 的卫生监管,督促相关单位落 实主体责任。

目前,嘉定区内2家餐饮 具集中消毒单位中,1 家单位 由于自身原因已停产,仅有1 家餐饮具集中消毒单位在正常

上海公证机构试水"合作制"

本报讯 近日,上海市司法局 下发《关于开展合作制公证机构试 点及组织报名遴选工作等事项的通 知》,确定在浦西的虹桥经济技术 开发区或虹桥商务区、浦东的自贸 试验区(包括上海综合保税区)或 张江高科技园区各设立 1 家合作制 公证机构,并在此地域内设立公证 机构办公场所。

据了解,合作制公证机构试点 工作是创新公证组织形式、深化 公证体制改革的重要举措。合作 制公证机构建设将以"依法依规、 严格把关,稳妥积极、合理布局,

精心组织、确保质量"为原则, 围绕全面依法治国对公证服务的 新要求,建立起适应市场经济体 制、按照市场规律和自律机制运 行的公证机构,促进公证事业健康

合作制公证机构设置的程序包 括两次报名和审核遴选等环节。符 合合作制公证机构合作人条件的公 证员可以第一次自愿报名,经初审 通过后,由市局在司法行政门户网 站上进行公示,公示时间为7日。 公示无异议的人员可以进行第二次 报名,在公示名单内自行选择合作 人, 并共同委托牵头人向市局申报 组建合作制公证机构。

上海市律师行业党委成立

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,上海市司法局 党委召开上海市律师行业党委成立 大会。市司法局党委书记、局长陆 卫东为首批市律师行业党建特邀专 家代表颁发聘书。

经中共上海市委组织部同意,

上海市司法局党委 4 月 13 日决定 成立中国共产党上海市律师行业委 员会,简称"上海市律师行业党委"。

新组建的上海市律师行业党委 由9名同志组成。刘卫萍任党委书 记, 俞卫锋、文勇任党委副书记, 高时川、钱翊樑、管建军、王嵘、 吕琰、忻峰为党委委员。

"剩男"线上遇"真命天女"

网恋一年后发现"女友"竟是男儿身

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 童画

"黄金剩男"线上偶遇"真 命天女",相识次日便大方奉上 "520"和"1314"红包,可让人 没想到的是,娇羞不愿线下相见 的"女友"竟是男儿身。近日, 男子王伟因涉嫌诈骗罪被嘉定区 人民检察院批准逮捕。

大龄单身男青年朱青在某婚 恋网站上注册了账号。注册当天, 一位叫"婷婷"的女孩联系上了他, 两人互加微信。朱青和"婷婷"相谈 甚欢。朱青主动出击,在"认识"的 第二天连着给"婷婷"转了两笔钱, 让她拿去零花,金额分别为"520" 和"1314","婷婷"大为感动。两人 很快建立恋人关系。

然而在之后近一年的时间里, 朱青和"婷婷"却只通过微信联 系。即便是在微信上,也仅限于 文字交流。朱青提出过见面,但 每次约好后,"婷婷"总在最后 关头以各种理由推脱。

虽然两人从未见面,但朱青对 "婷婷"有求必应。"婷婷"说老家盖 房缺钱,朱青转了2万元;"婷婷" 说要在上海买房,朱青转了10多 万元;"婷婷"说家里欠债,朱青又 给她转了账……在这近一年的时

间里,朱青陆陆续续被"婷婷"以各 种理由"借"走 16.9 万元。

时间长了,"婷婷"的避而 不见还是引起了朱青的怀疑。 2017年10月,朱青再一次提出 见面,一位自称是"婷婷"弟弟 的男子阿瑞出现了。阿瑞以"婷 婷"身体不好为由解释了她未出 现的原因,朱青再一次相信了。

直到今年2月,当朱青再一 次转账给"婷婷"9000元后,他 将与"婷婷"交往的经过告知了 家人,家人立刻让他报了警。半 个月后,"婷婷"落网。

原来"婷婷"的真身就是她 所谓的弟弟阿瑞,应该叫他王伟, "婷婷"和阿瑞都是这个90后小 伙虚构出来的人物。

据王伟供述,两人刚认识, 朱青就表现得十分大方,给他转 了两笔钱,这让拮据的他心生贪 念。从朱青那里骗来的钱都被他 用于还车贷、付房租及帮家里还 债等。目前, 王伟因涉嫌诈骗罪 被嘉定检察院批准逮捕。检察官 认为,婚恋交友网站需加强用户 身份核查,探索建立更为全面有 效的实名认证制度, 杜绝以虚假 身份信息"钓鱼"的情况。而用 户交友同样也需要提高甄别能力,

千万不要贸然转账。

中国籍 国际航行船舶 首次签发电子证书

□记者 季张颖 通讯员 潘洁沣

本报讯 昨天下午,中国籍国 际航行船舶"新美洲"轮船长刘世 斌通过船载卫星宽带通信(VSAT) 系统,使用电邮软件即刻接收到中 国船级社上海分社为该轮签发的船 级和法定检验证书。记者获悉,这 是中国海事局授权中国船级社签发 的首份中国籍国际航行船舶电子证

上海女性 甲状腺癌发病率 超乳腺癌排第一

□记者 陈颖婷

本报讯 上海女性发病率最高 的癌症出现了变化。

根据上海市疾控中心 16 日发 布本市最新肿瘤登记报告数据, 上海女性发病率最高的癌症分别 为甲状腺癌、乳腺癌和肺癌。其 中,甲状腺癌发病率高达 16.8%, 发病率首次超过乳腺癌攀上发病 率榜首。

上海市松江区岳阳街道憧悼建村经 曾都進失賞业快照正制本, 征担编号 270001201506140003, (4), 声明查告

上海市闸北区张信食品店强信 上海市闸北区平值内类经营部美 维平进失营业执照正副本,注册号: 310108600147385;食品经营许可证正

上海市勘定区马陆塘梦畅门窗 经需额进失资金换担副本、往册号: 310114600628053, 声明作废。 大众出租市北分公司进失安原的 #8:33520405930201-300:335204059 30101-200:33520405930001-100:33 20405621600-700;33520405319601 700;33520203700101-200;3352020

33520405304901-5000;声明作度。 (35320405304001-5000;产与作度。 告示: 教林維持(1996)产格证字 第1430号通報公证书,于二〇一人 年三月二十七日至上海市卢湾公 证处中办遗嘱继承公证,被继承 人产竹群(女、聚公民身份号前:31 010719310508124亿)是我的告示。 因联系相关人员不便,特以告示于或 部分否定上述遗嘱,或对遗产主张 规则的,请顺强联系。地址:上海市 及证员种能够多号,电话:021-63362007

3700001-100:33520203481901-2000

所計就 遠失注領減資登報 164期 021-59741361 13764257378(微薪间号)